

№ 45
18.12.99

М-БИО

21 ДЕК 1995

4-26

Проект

1

РЕЗОЛЮЦИЯ

учредительного съезда Конфедерации еврейских организаций СССР

"Еврейские организации ^{другие} _{демократические, национально-демократические и национальные} движения."

Евреи проживают во всех республиках СССР и поэтому процессы, происходящие в различных регионах страны, прямо или косвенно, больше или меньше их затрагивают. В первую очередь имеется в виду возникновение и развитие Народных Фронтов и иных общественно-политических движений.

Еврейский народ, который на протяжении тысячелетий подвергался национальному угнетению и уничтожению, народ, который в настоящее время находится в процессе национального возрождения, в начале нового этапа своего национального государственного развития, не может не осознавать необходимости и важности процессов национального возрождения для иных народов. В первую очередь это относится к народам, среди которых евреи живут на протяжении столетий.

Евреи два тысячелетия мечтали о восстановлении своего государства, и сегодня, когда это государство не только создано, но и отстояло свою независимость и доказало всему миру свою жизнеспособность, кто как не они могут лучше других понять мечты и надежды иных народов, стремящихся к государственности и независимости.

Отношения между еврейскими организациями и национальными движениями в республиках имеют долгую историю и широкую географию. В разных регионах эти отношения складывались по-разному и приводили к неодинаковым и неоднозначным последствиям. Существуют такие отношения и сегодня, но нельзя отметить, что они уже исчерпали все возможности и формы взаимодействия. При широкой поддержке народных фронтов Балтии в республиках возникли и работают еврейские школы и спортивные общества, издаются газета и журнал, возвращаются здания, принадлежавшие ранее еврейским общинам, зарегистрированы общества дружбы с Израилем и отделение Сохнута.

В Молдавии в закон о языке при поддержке Народного фронта Молдавии был включен пункт о праве евреев пользоваться двумя языками: идиш и иврит.

В Грузии общественные структуры, "посвященные" грузино-еврейской дружбе, возникли чуть ли не раньше, чем сами еврейские организации.

- 2 -

Есть определенный положительный опыт взаимодействия еврейских и украинских национально-демократических движений на Украине. Очень важен факт принятия Учредительным съездом Народного Руха Украины резолюции против антисемитизма.

В то же время необходимо отметить, что в некоторых регионах и республиках страны нет не только результатов указанного взаимодействия, но и самих отношений между движениями. Причин несколько: отсутствие традиции, специфика регионов, вмешательство посторонних сил и т.д.

Съезд еврейских организаций считает, что в основу взаимодействия еврейских организаций с народными фронтами и иными демократическими, национально-демократическими и национальными организациями можно заложить следующие основные принципы:

А В Т О Н О М Н О С Т Ъ – национально-демократические движения, существующие в одном регионе, развиваются и действуют независимо друг от друга, не вмешиваются во внутренние дела друг друга, не осуществляют свое национальное развитие в ущерб друг другу, участвуют в совместных мероприятиях с учетом интересов, программ и уставов соответствующих организаций.

как бы ни осуществлялось указанное взаимодействие, в максимальной или минимальной степени, еврейские организации действуют в соответствии с конституциями и законами тех республик, на территории которых они существуют.

Д Е М О К Р А Т И Ч Н О С Т Ъ – опыт создания и развития государства Израиль, опыт независимого еврейского движения в СССР, деятельность еврейских общин в других странах рассеяния показывают органичную и серьезную приверженность еврейского народа к демократии. Именно этот принцип открывает перед еврейскими организациями возможности для взаимодействия с иными демократическими, национально-демократическими и

национальными организациями, т.к. только в общем процессе демократизации страны возможно свободное национальное развитие всех народов. Только в демократическом государстве возможно принятие законов, обеспечивающих право евреев на репатриацию и реализацию данного права. Только демократическое государство не станет чинить евреям препятствия на пути восстановления их как части единого еврейского народа. И наконец, только в демократическом государстве возможен общий фронт всех прогрессивных движений против антисемитизма.

Все сказанное выше никоим образом не означает, что существуют единые рецепты взаимодействия и именно по ним следует строить отношения с иными общественно-политическими организациями. Съезд считает, что Конфедерация ЕВРЕЙСКИХ организаций и ее выборные органы не должны навязывать еврейским организациям необходимость и формы взаимодействия с иными движениями.

Одной из форм взаимодействия может являться представительство в народных фронтах и других национально-демократических движениях еврейских организаций. Возможные функции представителей еврейских организаций: выражение интересов и защита прав еврейских организаций, обмен информацией, координация совместных мероприятий.

Опыт взаимодействия национально-демократических движений показывает, что в регионах и республиках страны, где ~~одно~~ осуществляется

значительно уменьшается вероятность конфликтов на национальной почве как стихийных, так и спровоцированных.

Учредительный съезд Конфедерации еврейских организаций выражает надежду, что взаимодействие еврейских и иных демократических, национально-демократических и национальных организаций на фоне демократизации общественно-политической жизни страны будет развиваться и дальше. Съезд считает, что такие отношения благотворно скажутся на национальном развитии каждого народа и лягут в основу демократических, равноправных отношений и сотрудничества между народами.

Координационный совет
Оргкомитет